2. Klassenarbeit 15.10.2008 / G2 HW1A
(Kossatz)

LGsung:

1 | Erlautern Sie das Prinzip und die Formel, mit der man Tangentensteigungen ermittelt.

- Sekantensteigungen werden zur Tangentensteigung

f(x)f
- Sekantensteigung : (X)Z—X(;(O) = Mg der Sekante durch x und X,

. . . f(x)—f(x
- Tangentensteigung bei xo : lim Limit Y
—>X0

2 | Bitte fuhren Sie eine vollstandige Kurvendiskussion fiir die folgende Funktion durch.
Ermitteln Sie alle wesentlichen Werte (Extremwerte, Wendepunkte) und begriinden Sie
Aussagen, etwa fir Maxima und Minima, rechnerisch.

Zeichnen Sie die Funktion.

f(x)=0,4x* +2x® +1,2x2 -2x -1,6

L:

X1 = —4;
Xo = —1;
Xz = -1,
Xs =1,
ys =-1,6;

fx)= 0,4 (x + 4) (x + 1)°(x — 1)
f'(x) =1,6x3 +6x2 +2,4x -2
f'(x) = 4,8x2 +12x +2,4

Pe1 (=3,1472; —6,5224); Min.

Peo (-1; 0); Max.

Pes (0,3972; —2,0698); Min.

Pwi (-2,2808; —3,7011);

Pw2 (-0,2192; —1,1241);

Keine Symmetrie.

Fallend fur (- oo; —3,1472];
Steigend fur (-3,1472; —11];
Fallend fur (-1;0,3972];

Steigend fir (0,3972; «);
Linksgekrimmt fiur (- oo; —2,2808];
Rechtsgekrimmt fiir (-2,2808; —0,2192];
Linksgekrimmt fiir (-0,2192; « );
Nim f(x) = oo

Jim 100 = o
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3 | Was beschreibt

a) Die erste Ableitung einer Funktion?
Das Steigungsverhalten

b) Die zweite Ableitung einer Funktion?
Das Krimmungsverhalten

4 | Ein symmetrisches Polynom 3.Grades geht durch die Punkte

(3]

o

Bestimmen Sie die Funktionsgleichung.
f(x) = +x3 - 3x

Zeichnen Sie die Funktion.

5 | Skizzieren Sie folgende Funktion:

a) f(x) = x2(x -3)(x -1)*(x+2)
b) Die in a) gegebene Funktion ist Ableitung einer Stammfunktion F(x). Skizzieren Sie F(x)

6 | Gegeben ist f(x). Bestimmen Sie die Gleichung der Tangente an f(x) am Punkte x, = 0.

f(x) = -4x¢ +19,6x - 16,8 - 18
X1 = 0

-12x2 +39,2x - 16,8

L:
f(x)=
f(0)=-16,8;

fr(x) =-16,8x -18;
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